

人力资源社会保障

REN LI ZI YUAN SHE HUI I BAO ZHANG



上海市人力资源和社会保障局
微信公众号扫一扫,或搜微信号
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333
抖音:上海人社

2022年1月20日第3期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

胡春华:更加积极有为工作确保就业大局稳定

全国就业工作座谈会暨国务院就业工作领导小组全体会议1月10日在京召开。国务院副总理、国务院就业工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示和中央经济工作会议精神,更加积极有为做好各项就业工作,确保就业大局稳定。

胡春华指出,过去的一年,在各地、各有关部门共同努力下,我国就业形势总体稳定、稳中向好。今年

是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,做好就业工作、促进经济社会大局稳定,具有特殊重要意义。要落实党中央、国务院决策部署,强化就业优先导向,着力稳住已有工作岗位、创造新的就业岗位,鼓励创业带动就业和灵活就业,重点做好高校毕业生等青年就业工作,切实兜牢城镇困难群体的就业底线,确保完成就业工作各项目标任务。

胡春华强调,我国就业已经高度市场化,要积极探索在市场化情况下的就业工作定位,加快转变工作思路,研究行之有效的新模式、新办法、新抓手。要加快建设高标准人力资源市场体系,加强和改进公共就业服务,开展大规模职业技能培训,切实维护劳动者合法权益,防范化解就业领域矛盾纠纷,更好发挥政府促进就业的重要作用。

1月6日下午,市人力资源社会保障局党组书记、局长赵永峰主持召开市人力资源社会保障局2022年工作务虚会,深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神以及中央经济工作会议和市委经济工作会议精神,综合分析当前形势,集思广益谋划本市2022年人力资源社会保障工作。

赵永峰指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领会党中央、国务院和市委、市政府新理念新要求,准确把握本市人社工作发展形势,坚持稳中求进,坚持改革创新,坚持民生为本,坚持系统观念,谋定推进2022年本市人

上海市人力资源和社会保障局2022年工作务虚会召开

社重点工作任务。重点做到“六个全力以赴”,即全力以赴办好第46届世界技能大赛,全力以赴做好稳就业促就业工作,全力以赴做好人才吸引、培养和服务保障工作,全力以赴完善社会保障体系和收入分配机制,全力以赴构建劳动关系工作新格局,全力以赴推动人社公共服务标准化数字化建设。

赵永峰指出,做好人社工作,关键在人,特别是各级党政领导干部。新的一年,全市人社系统各级党员干部要努力提升学习本领,提振改革精神,强化

责任担当,狠抓贯彻落实,坚持党建引领,以过硬本领展现新作为,不辱新使命。尤其是近期国内疫情反复,更要切实落实防疫措施,坚决绷紧安全这根弦,做好岁末年初人社领域各项工作。

局领导纪维萱、张岚、费予清、谈琳、吴杰锋、叶霖霖、卜缨、程征东、周国良出席会议。市人力资源社会保障局机关各处室、局属事业单位负责人参加会议。会上,各分管领导就2022年工作进行了部署,相关处室、局属事业单位作交流和汇报。



推荐制助力青年就业提速 本市青年见习新政启动

“青年职业见习计划”是政府为提升青年就业能力,组织青年到政府确定的见习基地的特定岗位进行实践锻炼的一项就业准备活动。自2002年起,本市已有超过35万名青年参与了见习计划。

日前,上海市人社局等单位联合发布《关于进一步加强本市青年就业创业见习工作的通知》,目前新政已全面启动实施。新政启用了“学员推荐制”等新举措,这是“青年见习计划”实施近20年来的又一次优化升级,旨在进一步发挥政策效应、提高见习质量、增强青年

和毕业生就业创业能力。新政主要呈现两大亮点:

首次引入“学员推荐制” 破除招录壁垒

青年见习计划以往实行市场化招录见习学员的方式,无形中为就业困难青年设置了较高的准入门槛。为解决这一痛点,新政首次引入“学员推荐制”,旨在解决就业困难青年被见习基地招录难度较大的问题,提高公共就业服务机构在见习学员招录环节的参与度。

“学员推荐制”即区人力资源社会保障部门职业(创业)指导人员根据基地见习岗位类型、规模等情况为有见习意向的未就业青年推荐与其自身条件相匹配的见习岗位。对于人力资源社会保障部门推荐的见习对象,见习基地原则上均予以录用。

对推荐制学员录用后 给予一次性带教费补贴

本次见习新政还特别对“一次性带教费补贴”条件进行了优化,鼓励见习基地正式录用推荐制学员。这对失业青年而言又是一大利好,在同等条件下,增加了推荐制学员见习结束后被正式录用的可能性。

根据政策规定,凡是直接提供就业见习岗位的就地见习基地及外派单位,与区人力资源社会保障部门推荐的见习学员签订1年及以上劳动合同并办理用工登记手续、依法缴纳社会保险费满3个月,可按实际留用人数给予见习基地5000元/人的一次性带教费补贴。

(相关政策问答,可于二版详细了解。)



本市于2022年1月,在全市集中开展以“就业帮扶 真情相助”为主题的2022年就业援助月专项活动。此次活动重点针对符合条件的就业困难人员、零就业家庭成员、残疾失业人员,以及脱贫人口、长江禁捕退捕渔民等重点帮扶对象,其他有就业创业意愿的劳动者和最低生活保障家庭中有劳动能力并处于失业状态的人员,以及困难家庭离校未就业高校毕业生、长期失业青年、因病致贫家庭成员、戒毒康复刑满释放人员等援助对象,通过走访、登记建档摸清情况,突出重点,分类施策,为他们提供有针对性的公共就业服务,帮助其实现就业。对辖区内已就业的援助对象进行逐一回访,跟踪掌握其就业情况、问题困难、意见诉求,实现动态跟踪帮扶。同时,向企业宣传国家和本市的减税降费政策,为有用工需求的用人单位提供精准化、精细化服务。

据悉,全市16个区将集中开展为就业困难人员送温暖、送技能、送岗位、调查摸底、现场政策咨询、就业创业见习、职业培训、小型招聘会、一对一的面试、创业职业专家现场指导等200余场形式多样、内容丰富的线上和线下系列活动。各区将结合工作实际,建立工作机制,制定工作方案,明确职责分工,确定专人负责,确保活动顺利开展。并根据疫情防控形势,严格落实疫情防控常态化、安全生产等要求,消除隐患,防范风险。

本市二〇二二年就业援助月专项活动启动

